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Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 szám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adónk vissza.

Nyílttérien minden garmond sor 40 fill.
POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre é kői 

negyedévre 2.60 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ntán 
2 fül. Petit hetüknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté

seknél árkedvezmény.

Uj idők.
jan. 18.

Zemplénvármegye törvényha
tósága ma döntött a hatszázezer 
koronás kamatmentes hegyaljai 
kölcsön széjjelosztása tárgyában.
A következéseivel messzire ér 
s nagyon jelentős nap a mai. Az 
ínséges, ezer nyomorúsággal küz- 
ködő Hegyalja uj reménységek
kel vág neki az életnek és min
den csatánkban, melyeket a ne
héz viszonyok ellenében kell 
megvívnunk, magunk mellett tud
juk a kormány jóakaratait. — 
Beszédes bizonyság erre az a 
hatszázezer korona, melyet szi
ves készséggel juttatott a Hegy
aljára és ez a tény már az első 
pillanatra is kell, hogy markán
san való megnyilatkozása legyen 
annak az elhatározásnak, mely- 
lyel a kormány kíván az érde
keinkért való küzdelmeinkben a 
segítségünkre lenni. Egy nagy
arányú, egészségesen megépített 
akciónak az első stációja a mai 
nap és mi hisszük — bízva-bí
zunk abban — hogy a régi gaz
dagsággal és az erőiben megif- 
jodva, születik majd újjá Tokaj- 
Hegyalja.

Régi dicsőségeket tépett meg 
az élet. Mintha csudálatos álmok 
surrannának köröttünk, olyan le
gendásak a Hegyalja múltjából 
való krónikák. Arany csurgóit a 
szőlőtőkéinkből és jólétet, gazda
ságot jelentett a Hegyalja rég 
múlt nótás vigassága. Azután 
jött az élet és belehasitott a 
húsúnkba. Elcsendesedtek a szőlő
hegyeken a muzsikák és fanyarrá 
lett a szánk ize. Nap-nap után 
keményebben kellett a lábunkat 
megvetnünk, csakhogy megáll
hassunk az élet ellenében és 
minden nap uj meg uj keserűsé 
geket hozott. És ránkszakadtak 
a nagy fergetegek és belerogyott 
a vállunk a sok küzködésbe. — 
Esztendőről-esztendőre mind job
ban sorvadtak a hegyaljai viszo
nyok : a filoxéra, a peronospora 
s más Isten csapása pusztította 
sorra az értékeinket. Tavaly az 
után — abban a fájdalmasan 
emlékezetes júniusban — végig 
sepert a hegyoldalainkon a jég 
és nem maradt más hátra, mint 
hogy — haj, de keserves volt 
az idők változása — segítség 
után kiáltsunk.

A kormány — gróf Serényi 
Béla földmivelésügyi miniszter s 
Kozy József földmivelésügyi ál
lamtitkár közbenjárására — hi 
ven, odaadó készséggel karolta 
föl a Hegy alj a érdekeit. Renge 
teg tőkét jelent az ország nem
zetgazdaságában Tokaj-Hegyalja:

az értékeknek, a nemzeti erőnek t 
olyan elapadhatatlan forrása, 
mely a legmesszebbmenő gondos
ságot követeli meg. S a kormány 
tudatában is van mindennek. — 
Szívesen kel a segítségünkre 
és minden erejével kíván oda
hatni, hogy a Hegyalja az utolsó 
esztendők veszteségeit valahogy 
kiheverhesse. Ezt a célt szolgálja 
a hatszázezer koronás kölcsön, 
melyet 1913-tól kezdődő öt esz
tendei visszafizetési kötelezett
séggel kapnak azok a hegyaljai 
szőlősgazdák, akiknek szőlőiben a 
jég legalább 50%-nyi kárt oko
zott és a kölcsönre komolyan 
rászorultak. És ismerve akormány- 
nak hozzánk való jóindulatait és 
tudva arról a készségről, mely- 
lyel a kormány Hegyalja nemzet- 
gazdasági értékeit növelni akarja: 
mi igaz hittel hisszük, hogy a 
holdankint 400 koronára terve
zett kölcsön, továbbá az agrár- 
kölcsönnek praktikusan való re
formja s a borértékesítés mizé
riáinak orvoslása is a legrövidebb 
időn belül el fog következni.

S hiába sercegnek elfogultan, 
haraggal az ellenzéki tollak. 
Minden mondat mögött rá isme
rünk azokra a kicsinyes rugókra, 
amelyek mozgatják — minden 
vonalon — az ellenzéki hadjára
tot. Nemcsak jeget zúdított ránk 
a junius, de megtizedelte az el
lenzéki prófétákat is. És a nem
zet akarata amint lesöpört a fó
rumról egy sereg közéleti „nagy
ságot," ami apró apostolaink kény
telen-kelletlen, de előkotorták a 
régi fegyvereket. A rosszakarat, 
az elfogultság szegeződik neki 
minden becsületes szándéknak, 
ha az nem a kedvük szerint 
való és buzgóan törnek minden 
érdemre, hogy hacsak egy lépés
sel is, de előresegitsék a maguk 
politikai aspirációit. Értjük hát 
azt a dühös nekibuzdulást, mely- 
lyel az ellenzéki oldal hallatja 
már hónapok óta — éppen a 
hatszázezer koronás kölcsön ügyé
ben — a maga harci riadót. A 
tények letagadhatlanok. A kor
mány a legjobb indulattal, őszintén 
s igazán a segítségünkre kíván 
lenni s minden erejét latba fogja 
vetni, csakhogy kiheverhessük 
az ezer veszedelemmel ránk
következett közelmúlt időket. Ez 
ma a legfőbb faktum s a század
rangú szempont, hogy ezenköz
ben némely konkolyok erőnek- 
erejével tiszta búzának akarnak 
látszani. Ez az ő privátdolguk ...

És szívesen, igaz szeretettel 
köszöntjük Ujhely falai közt — 
a mai hosszú időkre jelentős na
pon — Kazy Józsefet. Az értünk 
való buzgóságának, az érdekein

kért való nemes lelkesedésének 
bizonysága a mai nap : őszintén 
és minden erejével szolgálja a 
fejlődésünket, ennek a várme
gyének anyagiakban és szelle
miekben való megizmosodását. 
Nem cifra szavakkal jött közénk, 
nem a színpadi hatások embere: 
a munkát, az érdekeinkért való 
elszántságot Ígérte a programm- 
jában és minden nap csak újab
ban s újabban való bizonysága 
annak, hogy komoly eredmé
nyekkel állja a kerülettel szem
ben vállalt kötelezettségeit. És 
ma, amikor közöttünk időzik, a 
köszöntésére nekünk csak szi
ves, szeretetteljes szavaink le
hetnek . . .
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Kazy József Sátoraljaújhelyben.
Kazy József földmivelésügyi állam
titkár, a sátoraljaújhelyi választókerü
let országgyűlési képviselője ma reg
gel Ujhelybe érkezett. Kíséretében 
Lónyay Ferenc és Szomjas Lajos 
miniszteri tanácsosok, Kosinszky Vik
tor borászati főfelügyelő, Lekky Ist
ván osztálytanácsos és dr. Moldovanyi 
Sándor minisztériumi segédtitkár vol 
tak. Az állomáson Farkas Andor 
polgármester és Schmidt Lajos rend
őrkapitány fogadták az illusztris tár
saságot és Farkas Andor üdvözlésére 
Kazy József szívélyes szavakkal vá
laszolt. A megyegyülés végeztével, 
küldöttségek járultak az államtitkár 
elé. A Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesület szőlészeti és borászati 
szakosztályának küldöttségét Thu- 
ránszky László főjegyző vezette ős 
hálás köszönetét mondva azért a bűz 
góságért, melylyel az államtitkár 
juttatta|dülőre a hatszázezer koronás 
kölcsön ügyét, további jóindulatába 
ajánlta a Hegyalja érdekeit. Károly 
falva és Hercegkút községek küldött 
sége Pajer Ferenc vezetése mellett 
tisztelgett és sorra járultak köszön
téseikkel az államtitkár elé — szives 
figyelmébe ajánlva érdekeiket 
Borsi, Kistoronya s Nagytoronya 
községek küldöttségei. Lelkes sza- 
avakkal mondott köszönetét képvi
selőnk az üdvözlésekért és hang
súlyozta újból, hogy férfias köteles 
ségének tudja a Hegyalja érdekeiért 
való komoly, elszánt munkát. Hálá
san köszöni a bizalmat és hiszi, hogy 
együttes erővel le fogjuk gyűrni az 
elénk meredő nehézségeket. —« Majd 
résztvett az államtikár és kísérete a 
segély kiosztó bizottságnak déli 11 óra
kor a főispán elnöklete alatt lefolyt 
értekezletén, mely alapos vita tár
gyává tette a bizottságra váró teen 
dőket Délután 2 órakor a vármegye 
háza nagytermében képviselőnk tisz
teletére bankett volt, mely mélyen 
belenyúlt a késő délutáni órákba.

A hegyaljai kölcsön.
A vármegye közgyűlése. — A 600 ezer 
koronás kőlesön. - A szétosztás mnnkája.
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Zemplénvármegye törvényható

sága ma délelőtt rendkívüli közgyű
lésre jött össze. A vármegyeháza 
nagyterme zsúfolásig megtelt közön
séggel és mindenfeléiről szokatlanul 
eleven érdeklődés nyilvánult a külső 
lefolyásában egyébként szürke köz
gyűlés iránt. Napirendre a 600,000 
koronás hegyaljai kamatmentes köl
csön kiosztásának a megvitatása ke
rült és a törvényhatóság hálás kö
szönettel fogadta a kormány tényét, 
mely egy nagyszabású s a Hegyalja 
érdekeiért való akciónak az első stá
cióját jelenti csak. A megnehezült 
idők, az ezer bajjal küzködő Hegy
alja érdekei mind a legteljesebb mél
tánylásra találnak illetékes he
lyen és az a belső kapocs, mely a 
sátoraljaújhelyi választókerülethez fű
zi Kazy József államtitkárt, a föld
művelésügyi kormány egyik első ve
zetőemberét, csak garanciája annak, 
hogy a kormány a legjobb indulattal 
és latba vetve minden erejét, fogja 
eredményhez segíteni az egziszten
ciális érdekeinkért való igyekezeteket.

A ma délelőtti rendkívüli megyei 
közgyűlésről részletes tudósításunkat 
a következőkben adjuk :
(A hegyaljai köloiön.)

Meczner Gyula főispán megnyitva 
az ülést, szives szavakkal üdvözölte 
a megjelenteket. Majd felkérte Tbu- 
ránszky László főjegyzőt, hogy is
mertesse a földművelésügyi kormány
nak a jégverés által sújtott tokaj- 
hegyaljai szőlők művelésére kiutalvá
nyozott 600 ezer korona kamatmentes 
kölcsön kiosztása tárgyában kelt le
iratát. A leirat, hangsúlyozza, hogy a 
kölcsön 1913-tól kezdődően 5 esztendő 
alatt fizetendő vissza és holdankint 
150 korona kölcsönben csak azok a 
szőlősgazdák részesülhetnek, akiknek 
szőlőiben a jég legalább 60%-nyi kárt 
okozott s a kik a kölcsönre valóban 
rászorultak. A kölcsön kiosztását a 
főispán elnöklete alatt álló s a tör
vényhatóság által választott bizottság 
intézi, melybe a pénzügyminiszter a 
maga részéről Eiszenmann Oszkár 
pónzügyigazgatót, a földművelésügyi 
kormány meg Kosinszky Viktor bo
rászati s szőlészeti főfelügyelőt és 
Hegedűs Sándor felügyelőt, a tarcali 
vincellériskola igazgatóját delegálta.
(A határosat! Javaslat)

Dókus Gyula alispán határozati 
javaslatát dr. Mizsák József aljegyző 
a következőkben terjesztette elő:

A m. kir. földművelésügyi mi
niszter urnák 10849B/VTII—1910. sz. 
rendeletét bemutatva, javasolom, hogy 
a vármegye közönsége készfizetői ke
zességének elvállalásából kifolyólag 
mondja ki, hogy az engedélyezett 
kölcsönnek a szőlőn kívül más ingat
lanra való bekebelezéséből ott, ahol a 
szőlőbirtok jelenlegi értéke és mai 
megterheltetése a kölcsönre kellő biz
tosítékot nyújt eltekint: ott azonban 
ahol akár a szőlő értéke, akár túlter
helése folytán a kölcsönre kellő biz
tosítékot nem nyújt, más ingatlanra 
való bekebelézését is kívánja, ha pe
dig az illető csupán csak szőlőbirtok
kal rendelkezik s ez túlterhelve a 
kölcsönt nem biztosítja, csak úgy ré-

JLapunk mai száma 4 oldal.
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szegülhet segélyben az illető, ha jót
álló vállal szavatosságot a kölcsönért.

A kölcsön engedélyezésére alakí
tandó bizottságba a törvényhatóság 
részéről ajánlom, hogy rajtam kívül 
a vármegye tiszti főügyészét, Thu- 
ránszky Lászlót, mint a gazdasági 
egyesület szőlészeti és borászati bi
zottságának elnökét, Bernáth Aladár 
tb. főjegyzőt, Sátoraljaújhely város 
polgármesterét, a sátoraljaújhelyi, sá
rospataki és tokaji járások főszolga- 
biráit, a sátoraljaújhelyi, kis s nagy
toronyéi, károlyfalvai, sárospataki* 
herczegkuti, bodroghalászi, ujpataki, 
bodrogolaszi, bodrogzsadányi, sárai, 
vámosujfalui, olaszliszkai, tolesvai, 
bodrogkereszturi, bodrogkisfaludi, sze
gi, szegilongi, tokaji és tarczali sző- 
lőbirtokosság 1—1 megbízottját s az 
említett községek elöljáróságát kikül
deni, illetve megválasztani méltóz- 
tassék. Méltóztassanak egyben kimon
dani, hogy az említett községek elöl
járóságai a bizottságban szavazati 
joggal nem, csupán fölvilágosítói és 
véleményezői joggal bírnak, továbbá, 
hogy Sátoraljaújhely r. t. város pol
gármestere, a sátoraljaújhelyi, sáros
pataki és tokaji járások főszolgabirái 
csak a saját járásuk területén fekvő 
szőlőbirtokokra adandó kölcsön, a ne
vezett községek szőlőbirtok ossága meg
bízottjainak pedig csak a saját közsé
gük határában fekvő szőlőbirtokosok 
kérvényeinek elbírálásánál van sza
vazati joguk. Javaslom végül: mondja 
ki a törvényhatóság, hogy jelen ha
tározat csak birtokon kívül felebbez- 
hető meg.
(Egyhangúlag.)

Dr. Molnár Béla indítványozta, 
hogy mondjon a törvényhatóság fel- 
iratilag köszönetét a kormánynak s 
a földművelésügyi miniszternek a köl
csön kiutalásáért és kérje, hogy a hol- 
dankinti 400 korona kölcsön s az 
agrárkölcsőn reformja tárgyában is 
mielőbb tétessenek meg a szükséges 
lépések. A törvényhatóság az alispán 
javaslatát dr. Molnár Béla indítvá
nyával egyetemben egyhangúlag el
fogadta.

Végül jóváhagyta a törvényha
tóság a sztropkói szolgabiróság elhe
lyezésére szolgáló ottani Pető-féle 
háznak a megvételét és felhatalmazta 
az alispánt, hogy a vétel fedezetéül 
szükséges húszezer koronás annuitá- 
sos kölcsönt — a Pesti Magyar Ke
reskedelmi Bank ajánlata alapján — 
felvehesse.

Á táros najiíenfljM.
Városi közgyűlés. — A jéggyár. — Apró 
ügyek. — A polgári fiúiskola épülete.
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A sok sejtéssel, a sok találga

tással szemben végre kaptunk egy 
számot. Á pótadókulcsot az 1911. esz
tendőre — Szőllősi Sándor főszám
vevő nyilatkozatai szerint — 57%-ban 
kell majd megállapítania a képvise
lőtestületnek, ha egylegben akarja 
tartani a város háztartását. Ez a szám 
ugyan még nem jelent befejezett té
nyeket: a költségvetés előbb a pénz
ügyi bizottság, majd a képviselőtes
tület rostáján megy át és igy válto
zást szenvedhet a pótadó százaléknak 
a megállapítása is. De jelenti a ter
hek folytonos növekedését ez a nu
merus : nap nap után egyre küzdel
mesebb lesz az élettel való birkózá
sunk és mert a nagyarányú, hosszú 
évtizedekre szóló befektetések még 
hátra vannak, minden jel amellett 
bizonyít, hogy már a közeljövőben is 
magasabb s az erőinket lassan-lassan 
túlhaladó százalékban kell megálla
pítania a képviselőtestületnek a pót
adókulcsot. Ez tény és emellett a 
tény mellett furcsán fest az a másik 
faktum, hogy nem érhetünk meg 
közgyűlést anélkül, hogy jutalmazá
sok, a fizetések megnövelése és más 
ilyen, a költségvetésbe ötletszerűen 
beerőszakolt címeken, ne vállaljon 
Bttgára a város újabb s újabb terhe

ket. A statusrendezésnek mielőbb be 
kell következnie és meg kell oldania 
a képviselőtestületnek igazságosan, 
minden tevékenység méltánylásával 
ezt a nagy kérdést. Honoráltassék az 
érdem és adjon a város a tisztvise
lőinek, alkalmazottainak a munkájuk
kal arányban álló fizetést: legyen 
végleges rend s ne kelljen folyton- 
folyvást a képviselőtestületnek azzal 
bíbelődnie, hogy megérdemel-e iksz 
vagy ipszilon még 100 korona lak
bértöbbletet vagy sem ? Áz ötletszerű 
elkatározások megingatják a költség- 
vetés minden realitását és sokkalta 
nehezebb viszonyok között élünk, 
semhogy ne volna szükségünk min
den fillérre.

Részletes tudósításunkat a kö
vetkezőkben adjuk:

Napirend előtt.

Á város képviselőtestülete tegnap 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen 
jelen voltak: Halász József, Ármágyi 
János, Roth Bern át, Waller Aladár, 
Kroó József, Réz Gyula, dr. Chu- 
dovszky Móric, Friedmann Lajos, 
Kótits László, Reichard Ármin, Kapu 
Gyula, Izsépy István, Schweiger Márk, 
Alexander Vilmos, dr. Székely Albert, 
Heriez Sándor, Sohwarczbarth Lipót, 
Radó Ödön, dr. Ambrózy Ágoston, 
Reichard Sándor, dr. Berger József, 
dr. Grosz Dezső, Grünbaum Simon, 
dr. Ligeti József, Widder Gyula, Ma- 
tolai Etele, dr. Szőllősi Arthur, Schil
ler Kálmán, a tanács tagjai közül 
részt vettek a közgyűlésen : Pataky 
Miklós főjegyző, Kiss Ödön ügyész, 
Schmidt Lajos rendőrfőkapitány, dr. 
Kelner Győző árvaszéki ülnök, Ké- 
részy Gyula főmérnök, Szőllősi Sán
dor főszámvevő, Kelemen Miksa s 
Marton Elek adójegyzők.

Farkas Andor polgármester meg
nyitva az ülést, napirend előtt beje
lentette, hogy a földművelésügyi kor
mány a hegyaljai jégverte szőlők to- 
vábbmunkáltatására 600 ezer korona 
kamatmentes kölcsönt utaltatott ki. 
A segélyakció eredményessége főként 
Kazy József, országgyűlési képvise
lőnk buzgcságának köszönhető és ép 
ezért kéri a képviselőtestület tagjait, 
hogy a szerdai megyegyülésen minél 
nagyobb számmal vegyenek részt s 
további munkásságát kérve, mondja
nak személyesen köszönetét képvise
lőnknek szives közbenjárásáért.

A jéggyár.

Áttérve a napirendre, a tanács 
bejelentette, hogy az enyhe időjárásra 
való tekintettel, valószínűleg ez idén 
sem lesz kellő mennyiségű jég. Uj- 
hely a múlt télen más városok üze
meinek javára mintegy 36 ezer koro- 
nányi jeget szerzett be s ha hirtelen 
nem változik az időjárás, úgy újból 
foglalkoznunk kell a jéggyár felállí
tásának tervével. Az alispán átirati- 
lag hívta fel a tanácsot az arról való 
gondoskodásra, hogy a város csira
mentes vízből készült jéggel legyen 
ellátható. A Nicholson gépgyár tervei 
szerint a jéggyár 46,552 koronába 
kerül s 100 kg. jég üzemköltsége 92 
fillér. A tanács felhatalmazást kért 
arra vonatkozóan, hogy kidolgozhassa 
a részletes terveket s megállapíthassa 
hozzávetőlegesen az üzembentartás 
költségeit s a várható jövedelmeket. 
Halász József, dr. Chudovszky Móric, 
ki a jéggyárral kapcsolatban a hűtő
készülékek felállítását is javasolta, dr. 
Grosz Dezső s dr. Székely Albert 
hozzászólásai után a közgyűlés. — 
megújítva az ilyen értelemben már 
tavaly hozott határozatát — a tanács
nak a kért felhatalmazást megadta.

Apró ügyek.
Az uj kihágást büntető eljárás 

életbeléptetése folytán szükségessé 
vált egy rendőr fogalmazói állás szer
vezése. A képviselőtestület kimon
dotta, hogy az üresedésben levő köz- 
igazgatási gyakornoki állást nem tölti 
be, de egy jogvégzettséghez kötött és 
a X. fizetési osztályba sorozott rend
őrfogalmazói állást szervez. Egyben 
elhatározta a közgyűlés azt is, hogy 
a rendőrségen a rendőrlegénység fize

tésének terhére alkalmazott 3 dijnok 
fizetését a költségvetésbe illeszti be 
és elrendeli a 3 rendőrlegényi állás 
betöltését. Sztankó Zoltán és Vajda 
Margit dijnokoknak szabadságolás 
iránti kérvényei intézkedés végett ki
adattak a polgármesternek. A szefárd 
izr. hitközség s a dohánygyár vizdij 
mérséklés iránti kérelmeinek helyt 
adott a közgyűlés, nem adta meg 
azonban a dohánygyárnak visszame
nőlegesen, a már eddig fogyasztott 
viz után számítható 25°/o nyi kedve
zést. Ez utóbbi pont kapcsán — több 
hozzászólás után — határozatilag 
hívta fel a közgyűlés a tanácsot, hogy 
az ipartelepeknek vízmérő-órákkal való 
ellátása tárgyában mielőbb intézked
jék. A nagyállomásnak vízvezetéki 
vízzel való ellátására vonatkozó szer
ző ést a közgyűlés elfogadta. A vizmü 
szerelvényeinek, csőfektetési és felsze
relési munkáinak utófelülvizsgálati 
jegyzőkönyvei tudomásul vétettek. — 
Stefanik Imre cukrászt az iránti kér
vénye kapcsán, hogy nyár idején asz
talokat s székeket helyezhessen ki az 
üzlete elé, felhívta a közgyűlés, hogy 
a terveket mutassa be. A Ronyva- 
malomárkának deszkákkal való rend
behozatalát még a múlt évben ki
mondta a képviselőtestület, miután 
azonban a rendbehozatalnak ez a 
módja célra nem vezetne, a közgyű
lés e határozatát hatályon kivül he
lyezte ezúttal. A házi és gyámpénz
tár átadására kiküldött bizottság el
járásáról felvett jegyzőkönyv tudo
másul vétetett. Gróf Wallis Gyuláné 
kérelmére kimondotta a közgyűlés, 
hogy a bibérczi utat az általános csa
tornázás idején rendbehozatja.

Dókus Gyula alispánnak 40 évi 
közszolgálata alkalmából a város ál
tal létesített 5000 koronás alapítvány 
alapitó levelét bemutatta a tanács s 
azt a képviselőtestület el is fogadta. 
Az alapítvány kamatai szegénysorsu 
s jóelőmenetelü iskolai tanulók között 
fognak évről-évre kiosztatni. Rakmányi 
Jenő gazd. tanácsos kérvényileg kérte 
a képviselőtestületet, hogy mentse 
föl a pénztárnoki teendők ellátása 
alól: amennyiben a pénztárnoki ál
lásra a pályázat a legközelebbi időn 
belül ki lesz irható, a közgyűlés el
határozta, hogy Rakmányit csak a 
pénztárosi állás betöltése után fogja 
fölmenteni. A rendőrlegénységnek 240 
korona lakáspénz iránti kérelmére ki 
mondotta a közgyűlés, hogy a rend
őrlegénység lakpénzéül az 1911. évi 
költségvetés terhére fejenkint 120 ko
ronát állapit meg. A képviselőtestü
let megadta a tanácsnak a felhatal
mazást, hogy az utcai szemét fuva
rozására 4 talyigát szereztessen be 
és a régi szemétgyűjtő kocsikat tata- 
roztassa ki.

A polgári fiúiskola.
Kertész Ödön, a polgári fiúiskola 

igazgatója — mint azt annak idején 
megírtuk — beadvány utján arra kérte 
a várost, hogy építtesse föl a saját 
területén a polgári fiúiskola helyisé
geit, minden befektetés 6%-nak meg
felelő bérösszeggel ő azt 8—10 évre 
bérbeveszi s ha időközben az állami 
polgári fiúiskola terve megvalósulnék 
Ujhelyben, úgy annak az épületet a 
szerződés hatály tál anitásával átadja. 
A képviselőtestület a legmesszebb
menő jóakarattal fogadta a beadványt 
s fölhívta Kertész Ödönt, hogy szer 
rézzé be a közoktatásügyi miniszté
riumból a polgári iskolák építésénél 
sablonszerűén alkalmazott hivatalos 
terveket s terjessze azokat a képviselő- 
testület elé. Egyben utasítást adott 
a tanácsnak, hogy a polgári fiúiskola 
állandósításával kapcsolatban, egy 
felső-ipar vagy kereskedelmi iskola 
fölállítása iránt tegye meg a kezde
ményező lépéseket.

A városi vizmü 1910. évi decem
ber havi állapotáról szóló jelentést 
tudomásul vette a képviselőtestület 
és az Egry József és társaival kötött 
szerződés jóváhagyására uj tárgyalási 
határnapot tűzött ki. És ezzel az ak
korddal azután véget is ért a köz
gyűlés.

Gazdasági érdekek.
A gazdasági egyesület köréből. — A sző
lészeti s borászati szakosztály ülése. —

— jan. 18.
Á zemplénvármegyei gazdasági 

egyesület szőlészeti és borászati szak
osztálya Thuránszky László elnök
lete alatt ülést tartott hétfő délután. 
Nagyórdekü s Tokajhegyalja érdeké
ben jelentős pontok kerültek tárgy
sorra és az ülés mindvégig a legtel
jesebb érdeklődés mellett folyt le. 
Á tanácskozásban részt vettek : Mecz- 
ner Gyula, Hönsch Dezső, Dessewffy 
Géza, Constantin Géza, Molnár Já
nos, Búza József, Csajka Endre, Ke
rekes Szilárd, Csuka Ödön, Hegedűs 
Sándor, Schuszter Ferenc, Dános 
Miklós s Róth Bernát. A jegyzőköny
vet Berzeviczy Béla egyesületi tit
kár vezette.

Berzeviczy Béla titkár bejelen
tette, hogy a múlt évi junius 15-iki 
szakosztályi ülés határozata értelmé
ben abból az alkalomból, hogy J. F. 
Menzer berlini bornagykereskedő cég 
a tokaji bor dezavuálását s az általa 
szállított, a tokaji bor jellegével tel
jesen megegyező s igy ennek pótlá
sára hivatott, hasoniiihatlanul olcsóbb 
görög „Moscató" gyógy borainak ter
jesztését célzó tetszetős nyomtatvá
nyokkal elárasztotta Németországot, 
a kérdésben forgó borokból nehány 
üveget megrendelt s azokat hivatalos 
vegyelemzés céljából a föidmivelés- 
ügyi minisztériumba azzal a célzattal 
küldötte meg az egyesület, hogy a 
vegyvizsgálat eredménye megtelelő 
ellenközlemény keretében a Német 
Gyógyszerészek Lapjában megjelen
tessék. A m. kir. chémiai intézet ve- 
gyulemzéséről szóló jelentést azzal 
küldötte meg a m. kir. földmivelés- 
ügyi miniszter, hogy amennyiben a 
nevezett cég hirdetéseiben a tokaji 
borok beszerzési árára vonatkozólag 
a valóságnak meg nem felelő adatok 
foglaltatnak, kívánatos volna, hogy 
az egyesület a németországi fogyasztó 
közönséget megfelelő módon a valódi 
tényállásról esetleg árajánlatok köz
lése mellett felvilágosítsa. A szak
osztály elhatározta, hogy a m. kir. 
földmivelésügyi minisztert felkéri az
iránt, hogy a külügyminisztérium 
utján a németországi fogyasztó közön
séget megfelelő módon a valódi tény
állásról világosittassa föl s egyben 
elhatározza, hogy a nevezett cég ál
tal forgalomba hozott s tokaji aszu- 
bor jelleggel egyáltalán nem biró 
borok vegyelemzési eredményét meg
felelő közlemény keretében a „Tokaji 
Bor“ c. hirdetési lap legközelebbi 
számában megjelenteti s annak köz
zétételére a Német Gyógyszerészek 
Lapját is felkéri. Bejelentette to
vábbá a titkár, hogy a földmivelés
ügyi miniszter a Tokaji Bor című 
reklámlap segélyezéséül ez évre is 
3000 koronát utaltatott ki.

Előterjesztetett Hegedűs Sándor 
vincellériskolái igazgatónak a múlt 
évi szüreti eredményről és a zártterü
leten behozatali engedélyijei behozott 
borokról szóló jelentése: 1. Á Tokaj- 
Hegyalja 1910 ben dacára a többszöri 
jégverésnek 66.600 Hl. bort szűrt, 
mely mennyiség főképen a Tokaj- 
Hegyalja alsó részén termett, amely 
vidék a jégveréstől nem szenvedett. 
A szűrt must cukortartalma sok he
lyen elérte, sőt meghaladta a 30%-ot, 
s igy ezen évjárat borai közt igen 
kiváló minőségűek találhatók. — A 
fenti mennyiségből legtöbb termett 
lállyán, ahol 17000 Hl. szüreteltek, 
míg Mádon 8200 Hl., Erdőbényén 
8400 Hl., Tolcsván 7400 Hl. és To
kajban 3500 Hl. termett. 2. Az el
múlt évben a zárt területre behoza
tali engedély mellett behozatott: 
1153 Hl. 27 liter fehér bor, 139 Hí. 
57 1. vörös bor, 29 Hl. 60 ]. must és 
ol Hl. 24 1. pezsgő, mely mennyiség 
az 1909. évvel szemben 441 Hl. emel
kedést mutat. Ezen emelkedés egy
részt bizonyára az i909-es gyenge 
szüreti eredményben, másrészt a múlt 
évi jégverések folytán megcsappant
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termés kilátásokban leli magyarázatát. 
Ezenkívül 35 esetben és összesen 
690 Hl. fehér bor behozatala tagad
tatott meg, mivel a kérvényezők egy 
évi szükségletüket meghaladó na
gyobb mennyiség behozatalát kérel
mezték.

Thuránszky László elnök végül 
bejelentette, hogy a szakosztály és a 
vármegye közigazgatási bizottsága ál
tal karöltve megindított tokaj-hegy- 
aljai segélyakció eredményeként a 
vármegye közigazgatási bizottságához 
lejött a miniszteri leirat, melynek ér
telmében a szőlők megmunkáltatá- 
sára a múlt őszre kért segély fede
zésére 600,000 korona segélyösszeg 
lett a helybeli adóhivatalba kiutalva. 
A szakosztály örvendezve vette tudo
másul az államsegély kiutalását s 
azon reményének ad kifejezést, hogy 
a segélyre valóban rászorult szőlős
gazdák ez iránti kérelmei méltányos 
elbírálásban fognak a segélyosztó 
bizottság által részesittetni.

HÍREK.

A döntő Dudás.*)
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Kilencszázkilencvenkilenc szeme 
bizonyosan van annak a hatalmas 
apparátusnak, mely Magyarországon, 
főképpen Budapesten a napi esemé
nyeket figyeli, összehordta és fejleszti. 
De az ezredik szeme nincs egészen 
készen. Es nem is az első eset, hogy 
erről a fogyatkozásáról a hírszolgálat 
dokumentumokat nyilvánít. Most azon
ban csak a mostaniról legyen szó. 
Vidéki lapok pár soros jelentéseiben 
olvassuk, hogy a döntő Dudás meg
halt. Már vasárnap meghalt s még 
csak most szivárog hozzánk a halála 
hire, holott ez a haláleset a nyilvá
nosságra nézve első sorban hiradási- 
ügy. A döntő Dudás nevet ugyanis 
egy vidéki királyi tanfelügyelő, dr. 
Dudás Gyula viselte, aki ötven éves 
korában Homonnán e hónap 8-ikán 
elhunyt.

Külön története van annak, hogy 
miért kapta ő a döntő Dudás nevet 
s ezáltal, miként lett belőle olyan 
nevezetesség, kinek az életből való 
kilépését sem lehet most egészen kö
zömbösen nézni. Dudás Gyula pro
fesszor hajlandóságú ember volt. So
kat dolgczott, kutatott, sokfélét irt s 
egyik nagyerudicióju, lelkes histori
kusa volt a Bácska világának. Töb
bek között Bács-Bodrogvármegye mo
nográfiáját is ő irta. S mégis e sok
féle tevékenység mellett pátriája ha
tárain túl talán egy falevél sem rez- 
dülne meg halála hírére, ha nem 
volna ő egyben : a döntő Dudás. Húsz 
esztendős hírlapi polémiák és hábo
rúságok zaja elevenedik fel erre a 
címre, mely akkoriban a gúny és a 
mosoly nyilait árasztotta nevére. Du
dás Gyula profesziouátusan foglalko
zott a bácsmegyei és más családok 
genealógiájával s mikor körülbelül 
húsz év |előtt egyik ilyen munkája 
megjelent, Tóth Béla a Horváth 
Gyula lapjában hevesen, majdnem 
gorombán megtámadta. Cikkváltások, 
hosszúra nyúlt polémiák nőttek ki 
aztán ebből a támadásból s résztvet- 
tek a vitában elég sokan — Dudás 
Gyulán kívül, ő, a vidéki lélek, nem 
mert beleszólani a fővárosi fórum te
kintélyével széteresztett vélemények
be ; vagy talán feleslegesnek tartotta 
a vitázást, de mégis tűrte, hogy na
pokon át, mint döntő Dudással fog
lalkozzanak vele az újságok és a de
mokrácia nevében, a Tóth Béla jel
adására tiltakozzanak az ellen, hogy 
genealógusok genealógiát csináljanak 
s eldöntsék azt, hogy ki, micsoda 
család sarjadéka Magyarországon. A 
negyvennyolcadiki republikánus ha
gyományoknak utolsó szikrái gyultak 
fel talán ezekben a vitákban, vagy 
egyéb különös okok szülték a felfor

rj A Pesti Napló vasárnapi számában 
jelent meg ez a dr. Dudás Gyuláról, a ma
gyar tantigy e most elhunyt jeleséről szóló 
megemlékezés.

ZEMPLÉN.

tyanást, még most sem lehet világo
san tudni, a Dudás Gyula minden 
szenzáció nélkül való, jóformán csak 
a szaktudományt érdeklő munkájával 
mégis megtörtént, hogy tépdesték, 
viccelték, parodizálták pusztán azért, 
mert az volt, ami volt. A döntő Du
dás szállóige annyira a köztudatba 
ment, hogy egyik lap a szerkesztői 
üzeneteit is pár héten át úgy szig
nálta.

S mi lett. húsz év alatt ebből az 
egész döntő Dudás-ügyből ? A szálló
igének még az emléke is eltűnt a 
forgalomból, ellenben ami az összes 
vitakalandoknak az elvi részét alkotta, 
annyira a Dudás javára fordult, hogy 
már beszélni is felesleges róla. Hogy 
genealógiát hasznos-e, vagy nem hasz
nos írni, erről ma már nem vitatkoz
nak, éppen úgy mint arról, hogy a 
vendéglői étlapokon helyes dolog-e, 
hogy a székely gulyás gyakorta, sőt 
néha mindennap ott szerepel. — Ok 
nélkül az ilyesmik nem történnek s 
bizonyosan a létező érdeklődésekben, 
érdekekben, avagy étvágyakban van
nak olyan motívumok, melyek az 
ilyen törekvéseket indokolttá teszik, 
mert különben a genealógus és a 
vendéglős egyaránt be látná, hogy 
meddő munkát végez, mikor isten
eszmék helyett családtörténeti lajstro
mokat és székely gulyásokat szerví
roz a publikum asztalára. Ameddig 
van fogyasztó bármely árucikkre, 
addig az a portéka, még ha nem is 
elsőrendű áru, a piaci kereslet által 
mindenféle vélemény, kívánság és 
fanatizmus ellenében indokolva van. 
Olyan elemi törvény ez, hogy az 
illusztrációját az élet ezer és ezer 
példájában mindennap tömegesen fel
találjuk. Ezt az állapotot pedig csak 
egy más állapot képes megváltoztatni 
s az ilyen állapotok mindig megha
tározzák, hogy a szükségleti cikkek 
milyen sorrendben és mekkora inten
zitással cserélődjenek. Budapest ut
cáiról, amióta aszfalt járó van, majd
nem egészen eltűnt a csizma, de nem 
azért, mert vezércikkileg ezt igy vé
leményezték. A genealógia még nem 
tart ebben a stádiumban. S ezért a 
halála napján rektifikálni illik a 
Dudás Gyula elleni húsz év előtti 
támadásokat is azzal, hogy ok nélkül 
és méltatlanul lármáztak ellene. Jó
hiszemű, szorgalmas vidéki tudós 
volt ő s az egész munkássága nem 
jövedelmezett neki még annyit sem, 
hegy legalább egy tajtékpipát tehetett 
volna el magának emlékül belőle.

Tódorfi.

— A Kazinczy kör vidéki estélyei.
A Zemplénvármegyei Kazinczy-kör 
nemes hivatásához híven, vidéki es
télyeket rendez. A legközelebbi estély 
Nagymiháiyon f. hó 21-én lesz meg
tartva, Sárospatakon pedig e hó 22-én 
lép a Kazinczy-kör a nyilvánosság 
elé. Mindkét estélyen Ispanovits Sán
dor ismerteti a Finnországot, vetített 
képes előadásokban.

— Halálozás. Kulinyi Mihály 
volt zemplénvármegyei s. tanfelügyelő, 
később Árva- és Csanádvármegyék 
kir. tanfelügyelője, f. hó 16-án Ko
lozsváron elhunyt 50 éves korában.

— Az Omke nagygyűlése. Az 
Omke felsőzempléni köre Homonnán 
nagygyűlést tartott, melyen a köz
pontot dr. Katona Sándor képviselte. 
Berkovics Nándor, a homonnai ke
reskedők körének elnöke szép sza
vakkal üdvözölte a központ kiküldött
jét és az idegenből odefáradt tagtár
sakat, mire dr. Katona Sándor köszö 
netének kifejezése mellett áttért a 
napirend egyetlen tárgyára: az élel
miszer drágaságára. Beszédében rá
mutatott a drágaság tulajdonképeni 
okaira s vázolta az annak enyhítése 
érdekében az Omke által követett el
járását, majd beszámolt az uj perrend
tartás országgyűlési tárgyalásánál el
ért eredményekről is. Dr. Moskovics 
Ervin szólalt fel végül s kifejtette, 
hogy éppen a perrendtartás képezi 
azon ütközőpontot, melyen a paritás 
hajótörést szenvedett. Mert akkor, 
amikor az osztrák bíróság e őtt perel

hető a magyar honos és az ítéletet 
a mi bíróságaink végrehajtják, a ma
gyar kereskedő még a magyar állam
polgárt sem perelheti cége székhelyén. 
Felszólalásával a nagysikerű gyűlés 
véget ért.

— Eljegyzés. Rátkai Péter, a 
Márkus Soma miskolczi gabonacég 
irodavezetője eljegyezte Klein Ellát, 
Klein Adolf gálszécsi terménynagy
kereskedő leányát.

— Farsang. A Sárospataki Re
formátus Hittanhallgatók Egylete jan. 
28-án a főiskolai tápintézet összes 
termeiben hangversenynyel egybekö
tött jótékonycélu zártkörű táncmulat
ságot rendez. Belépő-dij: családjegy 
5 kor., személyjegy 2 kor., karzatjegy 
1 kor. Kezdete este 8 órakor. A hang
verseny műsora: 1. Magyar dalok. 
Előadja a sárospataki főiskolai ének
kar. 2. Felolvasás. Tartja Radácsi 
György th. tanár. 3. Az óra. (Ballada. 
Szerzó Carl Loewe.) Jól tudod, sze
gény cigánynak nincs hazája. (Rész
let a , „Cigányszerelem" c. operetté
ből.) Énekli ifj. Novák Lajos. Zon
gorán kiséri Árokháty Béla 4. Melo
dráma. Szavalja: Radácsi Maricska. 
Zonngorán kiséri Árokháty Béla. 5. 
Énekszám. Rácz Jenőnétől. — A 
nagymihályi jogászok f. évi február 
hó 19-én hangversenynyel és műked
velői előadással egybekötött zártkörű 
jogászestélyt rendeznek. A mulatsá
got rendezők élén Beleznay János 
vezető kir. járásbiró és Bajusz Andor 
főszolgabíró állanak. Á tiszta jövede
lem részben az építendő református 
templom és részben a városi torony
óra javára fog fordittatni.

— Az utolsó előadások. Á hat 
hetes téli szezon vasárnap este véget 
ért és a színtársulat hétfőn tovább
utazott Rozsnyóra. S ahogy össze
gezzük az impresszióinkat, meg kell 
állapítanunk : szigorúan, sok közöm
bösséggel viselkedett a publikum a 
Mezey Kálmán gárdájával szemben 
és bizony-bizony volt sok este, mikor 
az igyekezeteket s az eredményt sem 
méltányolta kellően. Ma már minden 
csak rekrimináiás volna és gyorsan, 
sok elevenen ható villanással futott 
el a szezon. Szombaton este Henry 
Bataille színmüve: a Balga szűz ke
rült bemutatóra. A nagy, forró sze
relmek lobogásával hat ez a darab 
és a megcsináltságában benne van a 
Bataille minden virtuóz színpadi ereje. 
Az előadás gondos, elismerósméltó 
volt. Merkovits Margit, Fátyol Hed
vig, K. Thege Emilia, Ernyey János, 
Szőts András s Lebeda Géza játszot
ták meg a nagyobb szerepeket és ala
kításaikban volt élet s elevenen ható 
közvetlenség. Vasárnap délután Verő 
György mókáját: a Gőre Gábor 
Budapesten-1 ismételte meg már ne
gyedszer zsúfolt ház előtt a társulat. 
Minden a régi volt: a szereposztás s 
a siker is. Este a szezon utolsó elő
adásául egy igénytelen, roppant naiv 
komédiának : a Kis lordnak volt a 
premierje. A Magyar Színház játék
rendjéről való darab és semmi más, 
csak egy — fiatal szinészlányoknak 
irt — parádés, jókedvű szerep Len- 
keffy Ica állt az előadás középpont
jában és sok lányos bájjal, üdén csa
csogta végig a Kis lord szerepét. Az 
elődás egyébként is kedves, vidám 
kedvű volt. Azután kihunyt a rivalda 
minden fénye és pókhálós, hosszú 
hetekre szóló csöndbe burkolódzott a 
színház .. .

— Hitközségi választások. Á sta- 
tusquo izr. hitközség vasárnap d. u. 
tartotta meg tisztújító közgyűlését. 
Hitközségi elnökké Zinner Henrik 
választatott meg újból. Áz elöljáróság 
tagjai lettek: Lővy Adolf, dr. Haas 
Bertalan, dr. Székely Albert, Haas 
Adolf, Reichard Lajos, Szafier Márkus 
és Felberbaum Bernát. Az iskolaszék 
tagjaiul megválasztattak: dr. Ligeti 
Józséf, dr. Fried Samu, Reichard Ár
min, dr. Goldberger Izidor, kozmái 
Kun Frigyes, Burger Ede, Haas Mór, 
Némethy Bertalan, Halász József, dr. 
Klein Károly, dr. Székely Albert és 
Szabó Jakab. Á negyven tagú kép

viselőtestületet már hetekkel ezelőtt 
újjáalakította a hitközség. — S amit 
az eseményekről való híradás során 
figyelemre kell méltatnunk, az egy 
városszerte megütközéssel fogadott 
faktum. Ma még kétséges értékű 
igyekezeteknek sikerült az iskolaszék
ből kibuktatniok dr. Reichard Sala
mont, dr. Roboz Bernátot és Knopfler 
Sándort, akik mindhárman ‘értékes, 
buzgó munkásai voltak hosszú időkön 
át a hitközség tanügyi érdekeinek. 
Hogy mi volt a célja ennek a de
monstrációnak, azt nem tudjuk, de 
konstatálnunk kell: a szerény, csönd
ben való s eredményes munka bi
zony-bizony nem mindig üdvözít. Az 
érvényesüléshez — úgy látszik — más 
s könnyebben járható utak is vezet
nek.

— Az Athlótikai club tornaterme. 
A Sátoraljaújhelyi Athlótikai Club 
ezúton hozza tagjai szives tudo
mására, hogy a főgimnázium torna
termét holnap csütörtökön d. u. 6 
órától bocsájtja rendelkezésükre; ez
úton kéri a Club tagjait arra is, hogy 
holnap d. u. 6 óraker a további teen 
dők megbeszélése végett minél na
gyobb számban jelenjenek meg a 
tornacsarnokban.

— Mozgószinház megnyitás. Áz
ipartestület székházában volt mozgó
szinház gazdát cserélt, uj tulajdo
nosa, mint szakember, azt tökélete
sítve, a legújabb képekkel szerelte fel 
s szakértő vezetés mellett kívánja a 
közönség szórakoztató helyévé tenni. 
A megnyitás f. hó 21-én este 8 óra
kor lesz. Naponta előadás uj műsor
ral. Vasárnap 2 előadás lesz tartva. 
Helyárak 80, 60, 40 és 20 fillér.

— Elveszett pénz. Ifjabb Deutsch 
Gyula cipőkereskedő fia, atyjának 
megbízása folytán folyó hó 13-án 
nagyobb összeget vitt a helybeli 
postára, hogy azt egy vidéki cég cí
mére feladja. Ámint az utalványt e 
célból a pénzfeladási osztály ablakán 
átnyújtotta, meglepődve vette észre, 
hogy a pénzből 120 korona papírpénz 
hiányzik, melyet minden valószínűség 
szerint elveszített. Az eltűnt pénz 20 
koronásokból állott. A károsult keres
kedő feljelentésére a rendőrség meg
indította a nyomozást.

NYÍLT TÉR.*)

A bennünket ért gyász al
kalmából a jóleső részvét oly 
nagy mértékben nyilvánult meg, 
hogy lehetetlen minden jó em
berünknek személyesen fejezni 
ki leghálásabb köszönetünket, 
miért is azt ezúton nyilvánítjuk.

Sátoraljaújhely, 1911. január.
Haas Fülöp és családja.

JEGGYARAKAT,
HŰTŐ

BERENDEZÉSEKET
a BORSIG cég kitünően bevált ammóniák, 
vagy kénsav kompressziós rendszerek esertnt' 

valamint

teljes vágóhídi
BERENDEZÉSEKET

szállít a legjobb kivitelben a

S C H LIC
Budapest, Váei nt 45—47. *z. 

Telefonszámok:
"6., 74—77. és 98—58. (Interurbán.) 

Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk I

•) E rovat alatt köröttekért nem vállal 
felelősséget a Sxerk.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Bál*.
Főmunkatars: Majtónyl Gésa. 

Helyettes szerkesztő: Bobos Hugó.
Laptulajdonos: Éhlert Gyula,
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Mérleg-számla.

TVfrPterflhftsi Takarékpénztár Részvénytársaság.
• ~ Eredmény-számla.

1910. évi december hó 31 én

VAGYON
Összeg
kor. f.

Pénztár készlet........................ I 3119 97
Váltótárca.................................. 4H716 “I
Idegen pénzek ........................
Adósok .......................................
Értékpapírok.............................
Kölcsőnkötvények................... !j 10400
Üzleti berendezés . . , . •
Activ átmeneti kamatok . . .

58 80 
29127 

3336
31
38,

1300 
1165 271

460224

TEHER

Alaptőke..................................
Betét . . . . .........................
Biztosítási heti betét . . . ■
Visszleszámitolás....................
Hitelezők..................................
Passiv átmeneti kamatok . . . 
Tiszta nyereség mint egyenleg

Összeg 
kor. f.

200000 - 

77095 ;67 
2498 ■ 

166626 53 
1695 38 
5241 23 
7067 19

ír
460224

VESZTESÉG

Betétkamatok..............................
V isszleszámitolási kamatok . .
Üzleti költségek.........................
Tiszti fizetések.........................
Adók .......................................
Üzleti berendezés leírása. . .
Átmeneti kamatok....................
Tiszta nyereség mint egyenleg

Összeg
kor.

660 33
6057 93

401 16
2571 93

543 90
122 06

4075 96
7067 19

21500 46

NYERESEG

Leszámítolási kamat . 
Idegen pénznemek . . 
jutalék és egyebek . .
Folyó-számla kamatok 
Életbiztosítási jutalék .

kon__ f_

18049 87
14 90

395 16
640 53

2400

21500 46

Breuer Dezső s. k.,
bizt. tisztviselő.

Berkovics Bernát,

Goldmann Vilmos s. k.,
könyvelő.

Tőketerebes, 1910. december 31.
Loykó Imre s. k.,

pénztárnok.
Weinberger Sándor,

igazg. elnök. >
Burger Mór, Herskovics Jónás, Dr. Kállai József, ^ Schreiber Jónás, Tahy György, Weinberger r ur,

Jelen mérleg- és eredmény-számlát az üzleti könyvekkel,' valamint a főkönyvben kimutatott eredményekkel tételről-tételre összehasonlitot.uk és 

azt ngy egészben, mint egyes tételeiben helyesnek s a valósággal megegyezőnek találtuk. . „
Dr. Marikovszky Pái, Brünn Mér, Daubner Sándor. Landesmann Lajos, Seholcz Rezső,

f. b. elnök. f. b. tag. f- ^ ta8- ' ' g‘

Bérbeadó
lakás.

5 szoba és mellékhelyiségek
ből, istálló, kocsiszín és kertből 
álló lakás folyó évi május 1-étől 
bérbeadó.

Czime kiadóhivatalunkban tud
ható meg.

01 <5>K£> <2>

MEGHÍVÓ.

il S.-fl.-UjhBlyi Kölcsönös Önsegélyző Hitelszövetkezet
1911. évi február hó 5-ik napján d. e.
11 órakor a Városháza tanácstermében

XI. évi rendes közgyűlésére
a szövetkezet t. tagjai meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A jegyzőkönyv vezetésére 1, s annak hitelesítésére 2 tag 

kijelölése.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A felügyelő bizottság évi jelentése, a mérleg megállapítása, 

a felosztási tervezet jóváhagyása s a felmentvény megadása tekin
tetében határozathozatal.

4. A felszámoló bizottság jelentése a felszámoló VII-ik évtár
sulat vagyonáról.

5. XXII-ik évtársulat megalakítása.
6. II.) Az alapszabályoknak az elnöki állás, betétek elfoga

dása és üzleti részjegy tárgyában eszközlendő módosítása.
7. Az intézeti elnök megválasztása.
8. 2 igazgatósági tag választása.
9. 3 rendes s két pótfelügyelő bizottsági tag választása.

10. 5 felszámoló bizottsági tag választása.
11. A közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóságnak írásban be

adott indítványok tárgyalása.
Sátoraljaújhely, 1911. január 9-én.

yíz igazgatóság.
g>i<£> I c=><£>; ; cs>'j<£>! <5>!

Bérbeadó lakás.
Egy uj modern 5 szobás lakás, 

fürdő- és 2 előszobával, konyha, 
kamara, mosó konyha, borpince, 
egyéb mellékhelyiségekkel és 
kerttel együtt május 1-től kiadó.

Bővebbet Andrássy-utcza 35- 
szám alatt.

Eladó ház.
Sátoraljaújhelyben 5 szoba, 

2 pincze, jégverem és kertből 
álló családi ház — a tulajdonos 
távolléte miatt — azonnal eladó.

Czime megtudható e lap ki- 
adóhivatalában.

(Ügynökök dijaztatnak).

Jeteire kerestetik
5—10 holdas, modernül tele
pített termőszőlő jó fekvés 
és borházzal a város közelében. 
Ajánlatok az ár feltüntetésével 
„Szőlőbirtok" czlm alatt a lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Vetőmag.
Megbízható tavaszbuza és 

magyar származású bükkönymag 
vetési czélra jutányos árban be
szerezhető
Reichard Mór és Pia cégnél

Sátoraljaújhely.

Eladó ház.
Kazinczy-utczai emeletes há

zam, mely áll négy modern lakás
ból, udvar és kertből, mely utóbbi 
házteleknek is igen értékes, igen 
jutányosán és a legkedvezőbb 
feltételek mellett eladó.

Tizenegy évig még állami adó
mentes. — A házhelynek való 
telket külön is áruba bocsájtom. 
— Bővebb felvilágosítás nyer
hető dr. Székely Albert ügy
védi irodájában Sátoralyaujhely, 
vagy a tulajdonos budapesti laká
sán (L, Enyedi-utcza 18. II. em. 
3. ajtó).

Csapó Lajos.

kiia
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Bői szabászat! és varrátanfoljam.
Értesítem Sátoraljaújhely és vidéke úri hölgyközönségét, 

hogy a Deák-utcza 63. ez. alatt, társulva özv. Valkovszky Elekné 
úrnővel

ii mmá és Tirrölatólyaioi nyitót
Az első fővárosi szabászai! intézetben nyert képesítésem 

folytán elvállalom úri hölgyeknek a franczia és angol szabászat, 
valamint varrásban való teljes kiképzését.

A tanfolyam alatt a növendékek maguk készíthetik el a 
saját és hozzátartozóik toilette szükségleteiket.

Vidéki növendékek bennlakásra is elfogadtatnak.
Beiratásokat elfogad d. e. 10 -12, d. u. 3—5 óra között 

és bővebb felvilágosítással szolgál: özv. Valkovszky Elekné 
úrnő Deák-utcza 63. szám alatt. ~

Tisztelettel grakcnhoff Amelia. m
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Báloralja-Uiheiy, nyomatott a „Zemplén* kőnyvnyomtató intézetében.


